

砸钱,赚得了眼球赢不了足球

新华社上海7月3日电 当斗牛士军团和亚平宁战士在2012年欧冠决赛激情碰撞的时候,这实际是一场西甲联赛与意甲联赛的超级对决。就在同一个晚上,仍在疯狂砸钱的中超联赛赛程过半,两大阔佬上海申花和广州恒大一个处于降级边缘、一个继续一骑绝尘,彰显出冰火两重天的极致。

无论是欧罗巴赛场,还是中超赛场,都在用事实说明一个道理:绿茵场上虽然也拼财力,但终究还是用实力说话,光会砸钱,赚得了眼球却赢不了足球。

若论联赛的人气和财力,当今世界足坛的领头羊无疑要数英超联赛,西甲和意甲恐怕还得居其后。从本届

欧冠赛各支队伍的球员构成便可发现,无论是会师决赛的西班牙和意大利,还是虽败犹荣、人气爆棚的德国和葡萄牙,都少不了效力于英超联赛的主力球员。而英格兰队除了一名替补门将效力于英超联赛外,其他球员全部效力于英超俱乐部。由此可见,联赛水平不能完全代表国家队或英格兰队的实力,英格兰队几十年来不能改变大赛“人气高、出局早”的尴尬,早已是各界的共识。

单说西甲联赛和意甲联赛,为两支球队、亚军球队做出最大贡献的,也不是以砸钱多著称的“银河战舰”皇家马德里和米兰双雄,而是被誉为国家队人才基地的巴塞罗那和尤文图斯,这两支球队的风格,正是两国足

球的代表。在欧足联公布的2012年欧冠赛最佳阵容23人名单中,西班牙队有10人入选,巴萨贡献了5人,意大利队有4人入选,尤文图斯贡献了两人。

而当前的中国足球,开始推崇联赛为本,算是暂时找对了大方向。但如何以联赛为本?光顾着砸钱的一些中超俱乐部似乎又有些走偏。

就目前的情况看,广州恒大的钱应该说是砸在了足球上,而上海申花的钱基本还是砸在了眼球上。依靠疯狂的砸钱战略,恒大俱乐部不仅在杀入中超的第一个赛季就夺得冠军,本赛季还继续一路高歌,亚冠联赛也如愿闯入八强,究其原因,是因为恒大大用钱砸回来的的确是一批“实用型的

大牌”。

相比之下,申花重金引进阿内尔卡、德罗巴,似乎更愿意把他们当作“广告型的大牌”,希望他们来给投资人的网络游戏代言、而非让他们在球场上好好踢球。如此,难怪有球迷担心:“德罗巴在英超切尔西夺冠,结果来中超陪申花降级,实在可笑!”

即使是恒大这样的砸钱策略,也并非没有弊端。铁帅李章洙在离别之际就已经做出了“友情提示”:现在中国足球是一个很危险的时期,应该把更多的钱投入到青训中,没有根基的大厦是很危险的。在中国联赛“洋枪”当道、“洋帅”引进也进入“砸钱时代”的背景下,韩国铁帅的这一提醒,依然余音绕梁。(罗争光 朱翊)

美游泳选拔赛落幕

本报综合消息 当地时间7月2日,美国游泳奥运选拔赛在奥马哈落下帷幕,最后两个项目悬念揭晓,老将托雷斯无缘第六次征战奥运。

首先进行的是女子50米决赛。25岁的哈迪在比赛中全速前进,节奏流畅,最终以24秒50率先触壁,乔伊斯以0.23秒之差获得亚军,二人携手获得奥运门票。马格努森以24秒78获得第三名。

老将托雷斯拼尽全力,但还是以24秒82获得第四,无缘奥运。托雷斯生于1967年,她先后参加了五届奥运会,获得4金4银4铜。为了伦敦奥运会,这位妈妈级选手再度复出。

压轴大戏是男子1500米自由泳,21岁小将安德鲁·格莫尔与贾格尔、拉·托雷特展开激烈争夺,托雷特在前1200米一直处于领先地位,不过随后他的体力下降,被两名对手赶超,格莫尔与贾格尔在最后300米展开激烈竞争,最终格莫尔获得冠军,贾格尔以0.32秒的微弱劣势获得亚军,托雷特获得第三。

至此,伦敦奥运会美国游泳选拔赛全部结束,菲尔普斯获得4金1银成为最大赢家。此外,罗切特、富兰克林、哈迪、施密特各获得两金。(新体)

环湖赛第五赛段 洛巴托夺冠

本报综合消息 北京时间7月3日消息,2012年环青海湖国际公路自行车赛在青海镇结束了第五天的争夺,西班牙安达卢西亚队16号车手洛巴托·胡安约斯以4小时27分43秒夺得赛段冠军。伊朗大不里士石化队71号车手阿里扎德·何欣凭借稳定的表现,继续独占黄衫、圆点衫和蓝衫。

据了解,昨天比赛的平均时速为44.824公里。环湖赛今天将进入第六比赛日,比赛起点为青海镇,终点位于默勒,赛段全长123公里。(新体)

林书豪退出 美国奥运选拔队

本报综合消息 北京时间7月3日消息,据雅虎体育专家马克·斯皮尔斯报道,林书豪已经退出了美国选拔队(USA select team)。斯皮尔斯报道称,林书豪此举是为了全身心投入签约事宜,因为他现在还是一名自由球员,另外还有人猜测,可能是林书豪的膝伤只恢复到80%-90%。

美国选拔队并不是代表美国出战奥运的球队。这支球队主要是为了正宗的美国队储备人才,同时配合美国男篮奥运队进行训练和热身。如今在“梦十”队中的凯文·杜兰特、拉塞尔·威斯布鲁克都曾是选拔队里的储备人才。

而林书豪眼下确实没有精力再参加这次训练,因为他眼下的第一要务就是找到最佳合同。自由球员市场已经开放,而签约开放也仅有不到一周时间了,林书豪有必要为自己争取一份丰厚的合同。

林书豪谈到退出时说:“能被选入这支球队是无法想象的荣誉,但我必须退出,因为我现在是自由球员状态。希望将来仍有机会加入美国男篮。”(新体)

伦敦塔保管 伦敦奥运会奖牌

新华社伦敦7月2日电 为安全考虑,伦敦奥运会组委会2日已把奥运会奖牌运送到英国伦敦塔保管。

本届奥运会金、银、铜牌一共有4700枚。当奖牌抵达伦敦塔时,号角嘹亮。著名的伦敦塔守卫和150名伦敦东区的学童观看了交接仪式。

1988年被列为世界文化遗产的伦敦塔保管着一些英国的“无价之宝”,镶有3000多颗宝石的“帝国皇冠”自1661年起就一直在这里。英国也希望借着奥运奖牌的东风来吸引更多游客参观伦敦塔。

伦敦此前举办过两届奥运会,分别是1908年的第四届奥运会及1948年的第十四届奥运会。即将在伦敦举行的第三十届奥运会将于7月27日至8月12日举行。

“斗牛士”凯旋

马德里街头数十万人庆祝

新华社马德里7月2日电 在决赛中战胜意大利、成功捧得欧洲冠军金杯的西班牙国家队于2日回到了西班牙本土,他们在首都马德里的街头与数十万人一道进行了盛大的庆祝仪式。

当日下午抵达马德里后,“斗牛士”全队赶赴萨苏埃拉宫接受了西班牙王室的接见。队长卡西利亚斯作为代表向国王胡安·卡洛斯赠送了全队签名的球衣,而国王则称赞他们“给所有西班牙人带来了欢乐”,并祝愿这支从2008年至今连夺三冠的球队能够继续优秀表现。

离开王宫后,西班牙全队乘上敞篷大巴,在几十万球迷的夹道欢呼下从蒙克洛阿一路来到市中心的丰收女神广场,并在这里开始了一场规模惊人的万人狂欢。整个广场被红色的球衣染成一片鲜红,球迷们纷纷以歌唱和欢呼向心目中的英雄们致敬。

曾在2010年世界杯夺冠后出任庆典“主持”的门将雷纳继续发挥自己的搞笑本色,以风趣的方式一一介绍了这支冠军队的所有成员,并高呼:“我们是一支传奇的球队!”

卡西利亚斯则不忘感谢球迷们的厚意:“这个奖杯是给你们所有人的!谢谢你们来到这上给我们以支持。”庆典最终在台上的球员和台下的球迷们“我是西班牙人”的大合唱中落幕。(谢宇智)



7月1日晚上,伦敦的几条主要道路上标出奥运专用道,供参加奥运会的官员、运动员、赞助商和记者在奥运会期间使用。奥运专用道将从7月25日开始运行,奥运会专用道标有五环标志,并设有专门的临时路牌,另外,有关方面还将调整1300多套交通信号灯。伦敦市内的奥运会专用道全长30英里(约48公里)。预计奥运期间最繁忙的时间段里,每小时内将有1400多辆机动车使用专用道。新华社发(高塔姆摄)

伤病打击“梦之队”卫冕梦



图为1992年8月8日,美国“梦之队”夺得奥运会男子篮球比赛冠军

新华社华盛顿7月3日电 面对球星相继因伤退出的问题,即将率队出征伦敦奥运会男篮比赛的美国队主帅迈克·克日热夫斯基(亦称“K教练”)十分无奈。

韦德、霍华德、罗斯、阿尔德里奇和比卢普斯等大牌球星已相继因伤退出。如今“梦之队”的名单只剩下16人,K教练将在7月7日前从名单中挑选出最终的奥运12人名

单。

美国男篮在2008年北京奥运会和2010年世界锦标赛中夺得冠军,在伦敦奥运会上,美国男篮原本希望结合前两次的冠军队伍来组建一支实力强劲的球队,但现在接连不断的伤病让这个美梦难成现实。

在韦德、波什、霍华德、罗斯无缘伦敦之后,美国篮协主席克朗格洛说:“我们少了四枚子弹,但逆境

给了我们机会。我们会尝试组建另一个阵容,我对此很有信心。”

K教练也说:“我们在过去7年培养了一大批球员,这次也给了更多球员表现自己的机会。”

虽然伤兵满营,但“梦之队”的实力还是十分强大。美国队阵中还有“皇帝”詹姆斯、科比、杜兰特、韦斯特布鲁克、哈登、安东尼、德隆·威廉姆斯、奥多姆、保罗、格里芬和钱德勒等。

“梦之队”在伦敦奥运最大的对手是北京奥运会决赛的老对手西班牙队。西班牙队阵中有“盖帽王”、雷霆队的伊巴卡和湖人队的加索尔。加索尔说:“我的期望很高。我和我的队友都以金牌为目标,我们有很多好的球员,而且我们在场上很有决心。我们并不惧怕任何人。”

拥有马刺队帕克和公牛队诺阿等球星的法国队可能是赛场上的最大黑马。诺阿说:“在伦敦比赛就像是一场梦,我们会全力争取奖牌。”西班牙人加索尔也说:“如果我们认为只有美国队和西班牙队才可以角逐金牌的话,那你就错了。”

皮尔斯:不选贝克汉姆乃理智战胜情感

新华社伦敦7月2日电 理智胜过情感,英国国奥足球队主教练皮尔斯2日在新闻发布会上解释了不选贝克汉姆参加伦敦奥运会的原因。

皮尔斯6月27日晚打电话给贝克汉姆,告诉他落选英国国奥队的消息。在英国家喻户晓的贝克汉姆本希望以伦敦奥运会作为自己职业生涯的收官战,但这最终没能如愿。

许多英国人认为皮尔斯的决定过于残酷,但皮尔斯不断地强调,他是基于球员的状态选人,而

贝克汉姆现在的状态不够好。

他说:“我想没有一个教练会因为情感而选人。我会根据球员的状态选人,而现在的阵容是状态最好的。选择哪三名超龄选手的争议很大,但我一定要根据他们在球场上的表现,而非他们在球场外的表现。”

在最后18人的大名单里,入选的三名超龄球员最终是曼联队的吉格斯、利物浦队的贝拉米和曼城队的理查德兹。

虽然贝克汉姆在事后发表了声明,表示理解皮尔斯的决定,但

他仍然感到十分失望。皮尔斯说:“我知道他很想代表英国出战,但我必须亲口跟他说我的决定,我跟他说的時候我非常失望。”

贝克汉姆虽然未能以国奥队成员身份参与伦敦奥运会,但他应该会以另一个形式出现在奥运赛场。

英国奥运代表团团长亨特说:“我完全尊重皮尔斯所做出的专业决定,我们已经跟贝克汉姆的代表联系上,希望他能够以另一个身份参与奥运。”